

职工医保个账省内共济全覆盖

“家庭共济”这些要点需注意

国家医保局最新数据显示,目前,全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,23个省份已将共济范围扩大至“近亲属”,今年1至10月共济金额达369亿元。职工医保个账家庭共济如何实现?需要注意什么?国家医保局进行相关解读。

3 如何实现“家庭共济”?

国家医保局有关负责人介绍,“家庭共济”有两个前提条件:一是共济的家庭成员仅限于父母、配偶、子女等近亲属。二是共济的家庭成员必须参加了基本医保。

参保人可通过国家医保服务平台APP地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,也可以在线下医保大厅办理。

例如,李明的儿子李小明生病了,李小明就医购药需要个人负担100元。李明职工医保个人账户里还有余额,办理家庭共济后,李小明就可以使用李明职工医保个人账户里的钱支付这100元。

需要注意的是,医保个账“钱可以共济,卡不能共用”。也就是说无论在任何情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡或医保码。

新华社北京11月26日电

1 什么是职工医保个账家庭共济?

我国职工医保参保人设有医保个人账户,缴纳的保费会有一定比例划入个人账户,原来只能由职工本人使用,主要用于支付就医购药时个人负担的费用等。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的“配偶、父

母、子女”;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”,包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局数据显示,今年1至10月职工医保个人账户共济2.83亿

人次,比1至9月增长0.37亿人次;共济金额369.08亿元,比1至9月增长64.51亿元。

目前,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济。国家医保局有关负责人此前表示,明年将加快推进跨省共济。

2 “家庭共济”可以用于支付哪些费用?

随着全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,只要共济人、被共济人在同一省份内参保,无论是否在同一城市,职工医保个人账户资金都可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人

负担的医疗费用,以及参加居民基本医保等的个人缴费。

国家医保局数据显示,从共济用途看,今年1至10月用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用306.64亿元,用于支付在定点零售药店

发生的个人负担的费用14.16亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费44.54亿元。值得关注的是,目前各地处于居民医保集中缴费期,1至10月用于参加居民基本医保等的个人缴费的金额比1至9月增加27.51亿元。

日点击突破6000次,“甘肃高速出行早知道”小程序成群众出行“千里眼”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员李欣 赵婕 记者欧阳海杰)使用“甘肃高速出行早知道”小程序规划出行方案,轻松避开拥堵路段。11月24日,该小程

序点击次数突破6000次,创上线以来单日点击使用量新高。截至11月25日,该小程序累计用户数达1.2万余人,方便快捷的使用方式受到公众高度好评。

过去,公众出行普遍选择拨打12328热线了解路况,话务高峰时期常出现部分来电无法接通状况。为有效解决公众出行过程中及时获取高速路况信息难题,甘肃省交通运输监测与应急调度中心于今年9月12日上线“甘肃高速出行早知道”微信小程序,高效融合视频云联网、大数据与智能分析等前沿技术,深度对接出行信息服务业务,并依托微信小程序“无需安装,扫码即用”的便捷特性,为出行者打造了一条高速路况查询新通道。公众只需输入出行线路起始点收费站名称,即可实时掌握相应高速路段的通行状况、突发事件、道路施工及气象信息等,提前规划行程,避开出行高峰。

针对用户群体的使用习惯和出行需求,该小程序持续升级服务功能,陆续新增单点视频查看、周边路况查询等子场景服务,让高速出行信息服务更优质、更高效。在冬季雨雪等恶劣天气条件下,使“甘肃高速出行早知道”小程序成为服务群众出行的“千里眼”。



甘肃敦煌普氏野马种群数量已达166匹



近日,甘肃敦煌西湖国家级自然保护区管护中心工作人员整理红外相机拍摄画面时,发现拍摄到普氏野马“哺乳”的清晰影像。画面拍摄于今年7月下旬,有8匹普氏野马繁殖群正在马圈湾湿地的饮水泉附近活动,其中有一匹小马驹满足地吸吮着母马的乳汁。据监测,该小马驹出生于6月上旬,画面中约已有一个半月大小,身体健康,毛色光亮。这个繁殖群领地范围主要从马圈湾西观景台至马圈湾东高地,该区域可采食物种类丰富、水源充沛,是适合普氏野马生活的美丽家园。普氏野马是国家一级重点保护动物,常栖息于山地、草原和荒漠,性机警、善奔跑。近年来,随着敦煌西湖保护区生态环境保护力度加大,生态环境质量持续改善,群众保护野生动植物的意识不断增强,使野生动物活动范围不断扩大,种群数量不断增加。截至目前,敦煌西湖保护区内普氏野马种群数量已达166匹。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 王海 记者 张鹏翔

我国将于2027年全面实现5G规模化应用

新华社北京11月26日电 记者26日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部等十二部门近日联合印发《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》,提出到2027年底,构建形成“能力普适、应用普及、赋能普惠”的发展格局,全面实现5G规模化应用。5G作为数字经济时代万物互联、数据

流通的关键信息基础设施,以泛在连接促进人工智能、大数据等各类数字技术创新,已成为发展新质生产力的重要一环。根据方案,到2027年底,每万人拥有5G基站数达38个,5G个人用户普及率超85%,5G网络接入流量占比超75%,5G物联网终端连接数超1亿。

方案围绕应用、产业、网络、生态“四个升级”明确主要任务,持续增强5G规模应用的产业全链条支撑力、网络全场景服务力和生态多层次协同力,全力推进5G实现更广范围、更深层次、更高水平的多方位赋能。记者了解到,5G规模化应用将带动新

一代信息技术全方位全链条普及应用,赋能传统产业高端化、智能化、绿色化转型升级,促进实体经济和数字经济深度融合。下一步,工业和信息化部将会同有关部门系统推进5G规模化应用相关工作,加速实现5G应用量的规模增长和质的有效提升,支撑新型工业化和信息通信业现代化。